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 Ata da 48ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 19 de outubro de 2023. 
                            Deputado Adolfo Menezes. Às 15h42, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão para entregar a Comenda Dois de Julho ao Sr. 

Raymundo Paraná Ferreira Filho, Médico e Professor da Faculdade de Medicina da 

Universidade Federal da Bahia, proposta pelo Deputado Fabrício Falcão. Compuseram a Mesa dos 

trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado Fabrício Falcão; Otto Alencar, Senador; Paulo José Bastos 

Barbosa, Subsecretário de Saúde, representando o Governo da Bahia; Maria Augusta Almeida 

Cidreira, Procuradora de Justiça, representando a Procuradora-Geral de Justiça do Ministério Público 

do Estado da Bahia, Norma Angélica Reis Cardoso Cavalcanti; Francisco Neto, Presidente do Tribunal 

de Contas dos Municípios, representando o Presidente do Tribunal de Contas do Estado, Conselheiro 

Marcus Presídio; Delvone Almeida, Médica Hepatologista e Coordenadora do Centro Estadual 

Especializado em Diagnóstico, Assistência e Pesquisa (Cedap/Sesab), Unidade de Fígado, 

representando os ex-alunos e ex-médicos residentes do homenageado; Ana Paula Boente Elias, 

Enfermeira, representando todos os pacientes transplantados pelo homenageado; Vitória Paraná, 

Mestranda da Fiocruz; Antônio Carlos Vieira Lopes, membro titular da Academia de Medicina da 

Bahia, representando o corpo clínico do Hospital Aliança; Guilherme Marback Neto, Professor 

Associado da Escola de Administração da UFBA, representando os amigos mais antigos do 

homenageado; Rafael Vita, Diretor da Rede D’Or – Regional Bahia; e Albérico Mascarenhas, ex-

Secretário Estadual da Fazenda e Conselheiro do Grupo Aliança da Bahia. O homenageado foi 

conduzido ao Plenário Orlando Spínola pela esposa Marla Cruz e pelos filhos Vitória e Danilo Paraná, 

ao som da canção “Caminhos do Coração”, de Gonzaguinha, executada pela cantora Luiza Andrade 

e pelo músico Jucimar dos Santos, ambos servidores da Assembleia Legislativa. Após a execução do 

Hino da Nacional, o Deputado Fabrício Falcão discorreu sobre a Comenda Dois de Julho, afirmando 

ser reservada para pessoas notáveis que atuaram em prol da Bahia, a exemplo do Sr. Raymundo 

Paraná, que devotou a vida a cuidar da saúde das pessoas. Quebrando o protocolo, o Sr. Presidente 

franqueou a palavra aos Srs. Rafael Vita, Antônio Carlos Vieira Lopes e ao Senador Otto Alencar, que 

destacaram as trajetórias pessoal e profissional do homenageado em prol da medicina na Bahia. O 

Sr. Presidente convidou a esposa e os filhos do homenageado para juntos entregarem a Comenda 

Dois de Julho ao Sr. Raymundo Paraná Ferreira Filho. O homenageado, após saudar a Mesa e os 

presentes falou das origens da família dele, recordou os ensinamentos recebidos dos pais, a união 

dos irmãos e o casamento há 29 anos com a Sra. Marla Cruz que gerou quatro filhos e um neto. 

Afirmou que, por influência materna, estudou várias religiões e respeita todas desde que preguem o 
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respeito ao próximo. Comentou o período de discência, recordando a sólida formação recebida no 

Colégio Marista e o ingresso na Faculdade de Medicina da UFBA em 1977, enaltecendo a trajetória 

da Universidade e a qualidade acadêmica. Falou dos ilustres expoentes da Faculdade de Medicina 

da UFBA que marcaram a vida acadêmica e nortearam a conduta profissional dele. Defendeu a 

democracia e o SUS como possibilidades para vencer a desigualdade social, elogiando o Programa 

Nacional de Vacinação. Falou do interesse pela hepatologia que desenvolveu quando estudante, 

dizendo que, dada a ausência de um programa de especialização na área no Brasil daquele tempo, 

estudou a especialidade fora do País. Destacou a coordenação do Projeto de Cooperação 

CNPq/Inserm, do CAPES/Cofecub e da Agência Nacional de Pesquisa em Hepatites Virais da França, 

cuja atuação lhe rendeu mais de 200 publicações, a maioria em revistas internacionais. Registrou ter 

recebido da Câmara Municipal de Salvador a Medalha Thomé de Souza e do Estado do Acre e a 

Comenda da Ordem do Cruzeiro do Sul, ambas pela implementação e ampliação de programas de 

hepatologia no Brasil. Pontuou as atuações na medicina pública e na medicina privada, destacando 

a realização da clínica privada do Hospital Aliança. Disse que foi convidado pelo Sr. Paulo Sérgio 

Tourinho, em 2012, para ajudá-lo na Fundação Maria Emília e logo depois para ser o Vice-Presidente 

do Hospital Aliança, que atualmente pertence ao Grupo D’Or. Foi Presidente da Sociedade Brasileira 

de Hepatologia e em 2010 ajudou a criar a residência médica em hepatologia em oito unidades da 

Federação. Presidiu a Associação Latinoamericana de Fígado de 2018 a 2020 e é membro titular da 

Academia de Medicina da Bahia. Afirmou que a atitude dele de defesa do SUS deve ter sido um dos 

motivos que levou o Deputado Fabrício Falcão a propor a presente homenagem. Defendeu a melhor 

qualificação profissional do médico que atenderá no SUS, criticando a proliferação indiscriminada de 

escolas médicas das quais sairão médicos malformados e enalteceu a importância do concurso para 

se tornar médico do SUS. Por fim, agradeceu a todos os presentes e compartilhou a homenagem 

recebida com todos aqueles que diariamente o ajudam. Durante o evento, o Sr. Presidente registrou 

a presença de autoridades civis e militares. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em 

nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, às 17h17, declarou encerrada a 

Sessão.  
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